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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 1
Name : _______________

પે.સે.ુમાર શાળા રાણા વડવાળા
તા. રાણાવાવ, જ. પોરબદંર

Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30
Roll No. : ____________

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. કઈ સંયા ાૃિતક સંયા છે ?
A. ધન ણૂાકો
B. ઋણ ણૂાકો
C. ૂય
D. ધન ણૂાકો અને ઋણ ણૂાકો

2. (-20) ...............(-2)
A. ≥ B. < C. > D. =

3. (-19) + ………. = 0
A. 0 B. 38 C. (- 19) D. 19

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. Xની િવરોધી સંયા ......છે.
5. (-7) × (4) = ………. [(-28), +28, (-11)]
6. સંયારખા ઉપર ઋણ ણૂાક ઉમેરવા આપણે .......... બાુ ખસીએ છએ .

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. aને 0 વડ ણુતા ં0 મળે.
8. દરક ઋણ સંયા એ ૂય કરતા ંનાની છે
9. (-8) કરતા ં(-18) મોટ સંયા છે.

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. ઊતરતા મમા ંગોઠવીને લખો : 3, (-3), 1, (-1)
11. ચડતા મમા ંગોઠવીને લખો : 8, (-8), 2, (-2)
12. ચડતા મમા ંગોઠવીને લખો : (-6), 4, 0, (-2)
13. િવરોધી વા જણાવો : મારુના વજનમા ં5 kg નો વધારો થયો

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14. સંયારખાની મદદથી શોધો.   (i) 3 × (-5) = -15          (ii) 4 × (-6) = -24
15. યોય ણુધમનો ઉપયોગ કરને જવાબ શોધો : 26 × (- 48) + (-48) × (36)
16. એક હલટશનુ ંતાપમાન મગંળવાર -6°Cહ ુ.ં ધુવાર તાપમાન 2°C ઘટ છે, તો ધુવાર તાપમાન કટું

હશે ? પછના દવસે તાપમાનમા ં3℃ વધારો થાય છે, તો ુુવાર તે થળુ ંતાપમાન કટુ ંહશે ?
17. િવભાજનના ણુધમનો ઉપયોગ કર શોધો : 70 x (-19) + (-1) x 70
18. ગણતર કર જવાબ મેળવો : 15 ÷ [(-2) + (- 1)]
19. શોધો : (a) 125 ÷ (-25) (b) 80 ÷ (-5) (e) 64 ÷ (-16).

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. એક પરામા ંસાચા જવાબ માટ (+5) અને ખોટા જવાબ માટ (-2) ણુ આપવામા ંઆવે છે :
(1) ઉિમલાએ 36 ણુ મેળયા છે. જો તેણે 8 સાચા જવાબ આયા હોય , તો તેના કટલા જવાબ ખોટા છે?
( 2 ) મેઘનાએ (-6) ણુ મેળયા છે. જો તેણે 2 સાચા જવાબ આયા હોય, તો તેના કટલા જવાબ ખોટા છે?
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21. ઠંુ ંકરવાની યા માટ ઓરડાના તાપમાનને 42 °C થી શ કરને 4°C િત કલાક ઘટાડવામા ંઆવે છે.
યા શ કયા પછ 15 લાક ઓરડાુ ંતાપમાન કટુ ંહશે?

22. a = -3, b = 2, c = -4 હોય, તો નીચેના ંપરણામો ચકાસો. (i) a + (b + c) = (a + b) + c (ii) a × (b - c)
= (a × b) - (a × c) (iii) a ÷ (b + c) ≠ (a ÷ b) ÷ (a ÷ c)

Best Of Luck
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Subject : ગણત
Standard : ધોરણ 7
Chapter : 1

ANSWERS
Exam Time : 30 min
Date : 19/05/2020
Marks : 30

Q - 1 (A) યોય િવકપ પસદં કર ઉર આપો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

1. ધન ણૂાકો

2. <

3. 19

Q - 1 (B) ખાલી જયા રૂો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

4. (-X)

5. +28

6. ડાબી

Q - 1 (C) નીચેના િવધાન ખરા છે ક ખોટા તે જણાવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 3)

7. ખંુ (True)

8. ખંુ (True)

9. ખોંુ (False)

Q - 2 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 1 ણુ) (Marks - 4)

10. 3,1,(-1),(-3)

11. (-8),(-2),2,8

12. (-6),(-2),0,4

13. મારુના વજનમા ં5 kg નો ઘટાડો થયો

Q - 3 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 2 ણુ) (Marks - 12)

14.

15. 26 x (- 48) + (- 48) x (- 36)
= (- 48) x [26 + (-36)] (:. િવભાજનનો ણુધમ)
= (- 48) x (- 10) = 480

16. તે થળે ધુવાર -8℃ અને ુુવાર -5℃ હશે.

17. 70 x (- 19) + (- 1) x 70 = 70 [(- 19) + (-1) (:. િવભાજન).
= 70 x (-20) = (-1400)

18. (-5)

19. (a) (-5) (b) (- 16) ( c ) (-4)

Q - 4 નીચેના ોના ંગણતર કર જવાબ મેળવો. (યેકનો 3 ણુ) (Marks - 9)

20. (1) 2 જવાબ ખોટા (2) 8 જવાબ ખોટા
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21. (-18) °C

22. સાબત કરો.
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